

ИСКРА БАРЗАСИ

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудающих, Новосибирской области

№ 97 (418) | Четверг, 18 сентября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ, УЧИТЕСЬ ВОЕННОМУ ДЕЛУ

Вот уже более 12 недель, как наша доблестная Красная Армия и весь советский народ героически сражается с гитлеровскими полчищами. Бойцы и командиры действующей армии, отряды народного ополчения наносят врагу сокрушающие удары. Но фашизм коварен и неукротим. В звериной злобе к свободному советскому народу он продолжает бросать в бой все новые и новые силы. Он не считается ни с какими потерями, а лезет вперед, уничтожая все на своем пути.

Занимая наши города и села, фашистские варвары чинят неслыханные зверства над мирным населением. Они зверски уничтожают детей, расстреливают стариков, насилуют женщин и девушек. Хищный зверь не может сделать с человеком того, что делают бандиты-гитлеровцы.

Советский народ, горя священным огнем ненависти к врагу и беспредельной любви к родине, проявляет подлинный патриотизм. Работая на фабриках и заводах, в предприятиях и учреждениях, на колхозных полях, он показывает небывалые образцы ударного труда, организованности и дисциплины. Но в борьбе с фашизмом этого мало. Сейчас надо помнить, что для окончательной победы над врагом нужны не только безграничный энтузиазм в работе, но и большие военные знания, умение в совершенстве владеть оружием. Это становится священной обязанностью каждого советского гражданина.

Советский патриот должен помнить, что сегодня он находится в тылу, а завтра может получить приказ встать в ряды бойцов Красной Армии, взять в руки оружие и с первой же минуты наносить им смертельные удары по врагу.

И не только поэтому. Знание военного дела имеет огромное значение и в тылу. Человек, умеющий владеть оружием, всегда сможет с честью охранять вверенное ему добро и уничтожить врага откуда бы он не появился.

Тот, кому дороги интересы

членов и партизанских отрядов!

На воздушных подступах к Ленинграду сбито 58 фашистских самолетов

На воздушных подступах к Ленинграду образцы героизма в борьбе с врагом показывают летчики - истребители Энской

авиачасти. За последние 17 дней в воздушных боях у города Ленина они сбили 58 фашистских самолетов. (ТАСС).

Косовица хлебов закончена

Все колхозы района полностью закончили косовицу хлебов. Многие колхозы завершают также скирдование и молотьбу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 СЕНТЯБРЯ

В течение 16 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника, атаковывала авиацию на его аэродромах и бомбила перевозки.

За 14 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери - 18 самолетов.

По уточненным данным наших кораблями Северного флота 15 сентября уничтожено не два крупных транспорта противника, как сообщалось ранее, а три крупных транспорта.

По уточненным данным попытке немцев высадить десант на побережье острова Эзель, действиями нашей береговой артиллерии, авиации и кораблей флота уничтожено 4 транспорта, общим водоизмещением 28 тысяч тонн, с войсками, танками и другим вооружением, один миноносец, 10 катеров и много мелких судов с немецкими солдатами. Сбит один самолет противника.

На следующий день противник, сосредоточив много транспортов, мелких судов и авиации, вновь предпринял попытку высадить десант на остров Эзель с моря и воздуха.

В результате двухдневных жестоких боев подавляющая часть морского и воздушного десанта противника уничтожена, остатки его брошены в море.

Одна из наших танковых brigad, действующая на Ленинградском участке фронта, в успешном бою уничтожила 48 вражеских танков и бронемашин, 27 орудий и 13 минометов.

Наши войска отбили остров Рахмессаари на Ладожском озере. В боях за остров убито до 800 финских солдат и офицеров и потоплено 4 катера и два моторных бота противника. Остатки гарнизона острова взяты в плен.

Захваченные в плен офицеры и солдаты противника рассказывают о больших потерях, которые несет германо-румынская армия на подступах к Одессе. Командир роты 3 батальона 13 румынского пехотного полка капитан Теодор Анка сообщил, что из 200 солдат и офицеров его роты

уцелело всего лишь 20 солдат. У пленного командира 1-го батальона 13 полка капитана Доробанцева была найдена до-кладная записка командира роты, в которой сообщалось: «На-ше положение такое, что нет сил выдержать. Если еще будет так продолжаться, я сойду с ума. Я истощен. Простите, что офицер говорит вам такие вещи, но любой человек, каким бы железным он ни был, в данный момент потеряет бы голову. Мои люди не могут выдержать, они уже 4 дня не ели...»

Генерал Антонеску издал приказ за номером 30368, в котором угрожает строжайшими карами командирам соединений, полков, батальонов и рот, солдат которых боятся наступать. Согласно этого приказа «если солдаты отступают, начальник обязан установить сзади пулеметы и беспощадно расстреливать бегущих».

Группа советских граждан, бежавших из захваченного немецкими города Чернигова, рассказывает о диком терроре и зверствах фашистских оккупантов. Пьяные толпы немецких солдат вломывались в дома, убивали стариков, женщин и детей. Рабочий Н. Д. Костко сообщил: «Через час после вступления немцев в город солдаты вломывали двери в квартирах и вытаскивали все, что можно унести. В первый же день к центру города немцы согнали прикладами 35 жителей Чернигова и предложили им перед микрофоном приветствовать немецкие части. Жители отказались участвовать в этой гнусной инсценировке. Тогда их всех расстреляли из пулемета». «Я видел эту сцену из окна своей квартиры», — говорит второй беженец, преподаватель Г. С. Самошников. Работница Р. Н. Кац, касирша столовой трамвайного парка Н. Я. Грязевская и телеграфист С. Ю. Приходько сообщили, что они «видели, как группа немецких солдат волокла и избивала прикладом 16 женщин». Вагоновожатый С. О. Юхимчук заявил нашему командованию, что «немецкие солдаты на моих глазах убили отца и мать. Мой отец Осип Захарович Юхимчук отказался снять и отдать солдатам свои новые сапоги. Затащив отца во двор, фашисты убили его, а затем стащили сапоги. Меня и мать заперли в комнате. Мы стучали и пытались сломать дверь. Уходя, один из фаши-

стов выстрелил в дверь. Нуля прошла доски и попала матери в голову».

С первых дней вторжения немецко-фашистских полчищ на территорию западной части Калининской области тысячи рабочих, колхозников, учителей, агрономов, советских служащих ушли в партизанские отряды. В Великолукском районе партизанский отряд председателя сельсовета тов. Б. Сжег в тылу у немцев 7 мостов, которые были прежде восстановлены немецкими саперами. Действующий в этом же районе партизанский отряд, организованный председателем сельсовета тов. П., напал на группу немецких солдат, грабивших крестьян деревни Голубеево. Партизаны убили и ранили 79 фашистских солдат и 5 офицеров, уничтожили три автомашины, захватили два противотанковых орудия, 144 снаряда, 35 винтовок, 10 пистолетов, 7 фотоаппаратов, 50 комплектов немецкого обмундирования и важные документы.

В этом бою исключительное мужество и отвагу проявили партизаны Василий А., Михаил Т., Иван П. и Афанасий В. Они первыми пошли в атаку на противника, уничтожили орудийную прислугу и захватили орудия. Разведчики партизанского отряда тов. Ш. сообщили, что немецкие солдаты забрали скот у крестьян деревни Боковая, Каминского сельсовета. Партизаны устроили засаду, уничтожили немецких солдат, а скот отвели в лес. В деревне Антоново отряд уничтожил немецкий пост и захватил ручной пулемет и два автомата. За последние 20 дней отряд уничтожил 88 фашистов, порвал в тылу у противника 92 телефонно-телефрафные провода, захватил 30 подвод с артиллерией снарядами и продовольствием и 10 автомашин.

Югославские антифашисты подожгли в Белграде большой немецкий склад горючего. Вблизи от Белграда в Землине взорван сборочный цех местного авиационного завода. На нескольких участках железнодорожной линии Белград-Загреб партизаны оборвали телефонные и телеграфные провода.

Германское информационное бюро распространило сообщение о том, будто во всех районах Ленинграда «по указанию политкомиссаров», производятся взрывы общественных зданий и что, якобы, уже разрушены вокзалы, почтамты, правительственные здания, школы, жилые дома и другие здания. Германское информационное бюро ссылается при этом на показания каких-то советских пленных.

Это сообщение германского информационного бюро является гнусной ложью. Оно свидетельствует о том, что немцы, подготовляя в широком масштабе бомбардировку не военных объектов Ленинграда, стремятся заранее снять с себя ответственность за подобные варварские действия. Однако, этот жульнический маневр не введет никого в заблуждение. Весь мир прекрасно знает, что гитлеровские мерзавцы способны лишь на самые подлые дела.



СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА В ИРАНЕ.
Части Красной Армии на улицах Тавриза.



ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ ЗАНОСЯТСЯ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

7. Колхоз им. 518 (председатель правления артели П. Гулович), в сжатые сроки закончивший косовицу хлебов и выполнивший годовой план обязательных поставок зерна государству на 108 процентов.

8. Колхоз им. Ленина (председатель правления артели П. Сабанцев), 10 сентября закончивший косовицу хлебов и 15 сентября полностью выполнивший годовой план обязательных поставок зерна государству.

9. Коллектив учителей Барановской средней школы (директор Г. Покалев), активно оказывающий помощь колхозам в уборке урожая.

10. М. Тарасов — преподаватель Романовской средней школы, работая на уборке урожая в колхозе «Золотой Китай», выкашивал за день вручную ливчук с крюком по 1,09 га.

Колхоз имени 518 перевыполнил план хлебопоставок

Колхоз им. 518 перевыполнил план обязательных поставок зерна государству. Отправлено на элеватор 1328 центнеров лучшего зерна вместо 1254 по плану.

П. Гулович.

Сейчас колхоз успешно ведет скирдование и обмолот яровых культур. На 15 сентября было обмолочено 80 процентов к плану.

Обмолот подходит к концу

Колхоз «Труженик», Арсеньевского сельсовета на 15 сентября план обмолота хлебов выполнил на 93 процента. Заканчивают обмолот и косовицу колхозы «Прожектор», «Трудовой путь» и другие.

Полностью закончили скирдование хлебов колхозы «Заря свободы» и «Кайгер».

Для бойцов я приготовила

Связной Баландин

Алексей Баландин — связной одного из стрелковых батальонов.

В разгар боя, когда пули летели градом и кругом оглушительно рвались вражеские мины, Алексей Баландин получил задание: пройти к командиру пулеметного взвода и передать ему устный приказ.

Путь лежал через лесную чащу. Там засели немецкие автоматчики. Но приказ есть приказ. Переоползая по-пластунски открытые места и перебегая через кустарники, Баландин добрался до леса.

Прямо на его пути заработал автомат. Еще дальше послышался второй. Миновать их было почти невозможно. Баландин продвинул вперед и уже разглядел ель, на которой замаскировался враг. Несколько веток слегка шевелились. Баландин спокойно прицелился и нажал спуск. «Кукушка» грубо свалилась на землю. Ветви долго покачивались, словно отряхиваясь.

Тем временем второй автоматчик стал стрелять в сторону Баландина. Он был на звук

и скоро успокоился. Баландин медленно и бесшумно полз туда, откуда только что неслась фашистские пули. Вот и вторая ель с фашистской «кукушкой». Ветвь ее неподвижна: автоматчик замер. Баландин все же разглядел в густой зелени холодный блеск оружия, быстро вскинул винтовку и выстрелил. Заскрипели сухие сучья, глухо ударились о землю оружие, а за ним мешком свалился и вражеский стрелок.

Путь был свободен. Баландин достиг расположения пулеметного взвода. Приказ командира выполнен.

Обратно Баландин пошел другой дорогой. Прислушивался к каждому шороху. Где-то в глубине леса раздалась прерывистая очередь автомата. Как бы в ответ ей совсем рядом раздались такие же короткие выстрелы. Потом снова пропущен первый автомат.

— «Сигналят», — догадался боец. Он слышал про такие фокусы немцев. Теперь Баландин уже знал, где искать фашистских молодчиков. Одного за другим он уничтожил двух немецких стрелков. И. Васильев.

Больше теплых вещей доблестным воинам!

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

Призыв передовых горняков шахты имени Сталина о сборе теплых вещей для бойцов Действующей армии горячо обсуждался в коллективе Барзасского райпотребсоюза.

На другой день для героев фронта коллектив сдал 12 ватных брюк, 7 теплых фуфайок, полуночники и много других теплых вещей.

Товарищи М. Кайнов, Т. Тузов и П. Снежков сдали каждый фуфайку с брюками. Бух-

галтер В. Рязанова отдала для бойцов полуночники. Тт. В. Попов, Н. Филиппчик, З. Соловьева, И. Куцигин, Копориков, Грунич, Чемаров и другие сдали фуфайки, брюки и другие теплые вещи.

Работники советской торговли ничего не жалеют для своей Красной Армии, мужественно отстаивающей каждую пядь советской земли. Теплые вещи для фронта продолжают поступать.

В. Сурик.

Швейники — фронту

С огромным подъемом откликнулся коллектив швейников на призыв горняков шахты имени Сталина о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Прочитав в газетах обращение передовых шахтеров, они сразу же изъявили желание сдать от себя теплые вещи для красных воинов.

— Примите от меня ватную фуфайку и шапку-ушатку, — сказал мастер тов. Ветютнев. Сторожа тт. Абрамов, Ермолов внесли по теплой фуфайке. Плановик тов. Снопков сдал небольшие посылки с туалетом, конвертами, карандашами, бритвами, кистями. Д. Макаров.

теплое белье; техничка тов. Тимошенко — теплые перчатки; тов. Корыткина — фуфайку; Денисова — две пары теплых носков, фуфайку и ватные брюки; тт. Фидер, Кац Р. и Кац Раиса — фуфайку и две пары теплых варежек; Шалдайсова С., Полевых М., Казакова Л. — теплые рубашки. Тт. Ершова, Федотова, Киреева — фуфайку. Я сам внес фуфайку и рукавицы.

Кроме того швейники готовы в подарок красным воинам небольшие посылки с туалетом, конвертами, карандашами, бритвами, кистями. Д. Макаров.

Долг каждого комсомольца

Доблестные бойцы нашей Красной Армии вместе со славными партизанами не щадят сил и жизни громят фашистских разбойников.

Я, как и все наши патриоты, ничего не пожалею для любимой Красной Армии, если потребуется — отдам и жизнь для победы.

Для бойцов я приготовила

скромный подарок: шерстяной свитер, пару теплых носков, два куска туалетного мыла и пару носовых платков. Все это я наметила послать на фронт.

Помочь фронту теплыми вещами — долг каждого комсомольца.

Н. Путин. Секретарь комитета ВЛКСМ Невской ГРП.

Победа будет за нами

Мой муж с начала Отечественной войны защищает родину от фашистских головорезов. В своих коротких, но теплых письмах, он пишет, чтобы я лучше работала в тылу, помогала родине громить взбесившихся гитлеровских собак.

Как только стал создаваться народный фонд обороны страны, я сразу же решила ежемесячно, до конца войны отчислять в фонд обороны свой однодневный заработка и сдавала в сберкассы на 820 рублей облигаций государственных займов.

Сейчас, когда весь советский народ, проявляя огромную заботу о своей родной Красной Армии, организует сбор теплых вещей в подарок доблестным бойцам, я тоже сдала теплую фуфайку, две пары шерстяных портняжок и 6 кусков туалетного мыла.

Пусть этот скромный подарок воодушевит наших славных воинов на борьбу с фашистскими бандитами. Я твердо уверена, что победа будет за нами.

Е. Блинова.

Зав. общим отделом райкома ВКП(б)

В Арсеньевском сельсовете

Вот уже три дня, как при Арсеньевском сельсовете работает пункт по приемке теплых вещей для Красной Армии. На пункт ежедневно поступают валенки, теплые фуфайки, шапки, носки, варежки, перчатки, платки.

Правление промартели «Труженик» выделило 300 рублей для приобретения теплых вещей красным воинам. Колхозники сельхозартели имени XVII партзенда сдали уже на приемочный пункт две пары пимов, пять пар теплых варежек и такое же количество шерстяных носков. Сбор продолжается.

П. Звягин.

В райземотделе

Коллектив райзо начал сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Зав. райзо тов. Никулина сдала комиссии пимы, тов. Пашковский внес теплую фуфайку и ватные брюки, домохозяйка тов. Кислицина вяжет варежки, тов. Сенаторова сдает ватные брюки и портняжки.

В райфо

Начался сбор теплых вещей для красных воинов в райфинотделе. Зав. райфо Р. Солдянкин сдал теплые брюки, инспектор госстраха И. Фомин — ватную фуфайку. Многие сотрудники райфо, как то: тт. В. Черемисин, Трегубов, Кортова, Никулина, Молдаванова, Синельская и другие готовят теплые носки, перчатки, портняжки и другие теплые вещи.

Отв. редактор Е. Скопинев.